

До УС на БЛС  
гр.София  
УС на РЛК  
гр.Благоевград

## ДЕКЛАРАЦИЯ

От Териториалните дружества на БЛС гр.Гоце Делчев  
и работещите в областта на здравеопазването

Уважаеми дами и господа,

Във връзка с бурното социално недоволство в обществото срещу монополите, политическата класа оформена през последните двадесет години и организирания протест от БЛС на 28.02.2013г. под надслов „ За здравето и оцеляването на нацията” лекарите и здравните работници от региона на гр.Гоце Делчев решиха следното:

1. Подкрепят решенията на УС на БЛС от петък 22.02.2013г. и декларациите на РЛК от цялата страна.

2. Подкрепят справедливите искания на гражданите срещу монополите в обществения живот на страната и престъпното бездействие на политическата класа оформена след демократичните промени.

3. С този протест обръщаме внимание на всички институции и граждани върху „тежко болното” здравеопазване, което през последните 10-12 години се намира на „командно дишане”. През това време в здравеопазването се оформиха монополи, които спират по неведоми пътища (пари ?) желанието за реформи на всяка управляваща или опозиционна политическа сила или личност в тази изключително важна сфера на нашето общество. Това обрича на липсваща, адекватна и качествена медицинска помощ на големи части от страната и населението на България. Българските лекари и медицински сестри напускат родината, защото не могат тук и сега да упражняват адекватно и професионално своята високохуманна и отговорна професия.

4. Електричеството, парното и магистралите са изключително важни за живота на съвременния човек, но най-важното нещо за него това са здравето и живота. Ако българските лекари и медицински специалисти не могат професионално и навреме да се грижат за здравето и живота на хората тогава държавата става все по-бедна и обезлюдена. Не напразно в развитите държави средствата за здраве са най-големия дял от обществени разходи. В тази връзка препоръчаме на УС на БЛС :

**БЛС, БЗС, БАПЗГ съвместно със своите експерти, пациентски организации, политически сили, синдикати и граждански сдружения да подготвят стратегия и план за развитие на здравеопазването през следващите години, които да бъдат приети с консенсус от следващия парламент и да се изпълняват без значение коя политическа сила ще бъде на власт в името на „ ЗА ЗДРАВЕТО И ОЦЕЛЯВАНЕТО НА НАЦИЯТА”.**